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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

ФОРМУВАННІ ПРОФЕСІЙНИХ ІНТЕРЕСІВ УЧНІВ ПТНЗ 

Постановка проблеми. Поява нового покоління з іншою філософією життя, якісно 

іншою моделлю адаптації викликає необхідність переглянути позицію сучасного педагога 

в інноваційному освітньому просторі та зміни у конструюванні змісту освіти, цінність 

якого залежить від того, наскільки він доступний для застосування методик, що формують 

всебічнорозвинену, творчу, мислячу особистість. 

Нині дуже швидкими темпами здійснюється розвиток та використання 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у навчанні, що надало відповідний 

поштовх до їх використання, адже традиційні технології та засоби навчання не 

відповідають сучасним вимогам розвитку науково-технічного прогресу. Це спонукає 

викладачів до впровадження інноваційних методів навчання та використання й 

адаптування їх у навчальний процес [4, с. 25-26]. 

Аналіз попередніх досліджень. Особливості використання засобів ІКТ роглядали у 

своїх працях провідні науковці В. Безпалько, В. Болтянський, В. Биков, Б. Гершунський, 

Р. Гуревич, М. Жалдак, Ю. Жук та ін. Учені зазначають, що засоби ІКТ покращують 

можливості подання навчальної інформації; підсилюють мотивацію навчання, пізнавальну 

активність та самостійність учнів; розширюють варіативність навчальних задач; 

дозволяють якісно змінити процедуру контролю навчальних досягнень учнів, 

забезпечуючи при цьому гнучкість управління навчальним процесом. 

Мета статті – висвітлити використання ІКТ у формуванні професійних інтересів 

учнів ПТНЗ. 

Виклад основного матеріалу. В умовах оновлення змісту сучасної освіти 

важливого значення набуває розробка та впровадження у навчальний процес новітніх 

підручників, посібників, методик навчання, нового парку обладнання, комп’ютерної 

техніки тощо. Підвищення рівня якості освіти зумовлює необхідність інтенсифікації 

процесу навчання.  

Використання ІКТ дає можливість вирішувати такі актуальні питання: 

використовувати у навчанні здобутки новітніх інформаційних технологій; 

удосконалювати навички самостійної роботи учнів в інформаційних базах даних, мережі 

Інтернет. 

Використання ІКТ у комплексі з традиційним підручником сприяє наступному: 

 забезпечує особистісно-орієнтований та диференційований підхід у навчанні; 

 забезпечує реалізацію інтерактивного підходу (постійне спілкування з 

комп’ютером, постановка запитань, які цікавлять учня та одержання відповідей на них); 

 підвищує пізнавальну активність учнів за рахунок різноманітної відео- та аудіо-

інформації; 

 здійснює контроль завдяки тестуванню і системі запитань для самоконтролю [2, 

с. 14].  

Однією з важливих особливостей і переваг інформаційно-комунікаційних технологій 

порівняно з іншими навчальними засобами є те, що мультимедійні програми здебільшого 

розраховані на самостійне активне сприймання та засвоєння учнями знань, умінь і 

навичок. Уже сама побудова, дидактичне спрямування та розв’язання навчальної 

проблеми передбачають активну розумову діяльність учнів. Вони можуть обирати 

оптимальний темп роботи з мультимедійною програмою відповідно до індивідуальних 

розумових, психолого-фізіологічних можливостей та інтересів; перевіряти правильність 

відповідей, використовувати у процесі сприймання та засвоєння знань необхідну зорово-

слухову та текстову інформацію. 
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Розрізняють два типи засвоєння учнями знань: продуктивний, основою якого є 

пізнавальна активність і самостійність мислення учнів (характеризується великою 

результативністю пізнавальних процесів) та репродуктивний, що ґрунтується на 

запам’ятовуванні та осмисленні готових знань. Самостійна ж робота із засобами ІКТ як 

важливий стимул у навчанні створює всі передумови для застосування практичних та 

інтелектуальних умінь, поєднання чуттєвого і раціонального пізнання, бо знання, які учні 

здобувають у результаті самостійної діяльності, засвоюються значно краще порівняно з 

тими, які повідомляє вчитель. Засвоєння готових знань на основі мультимедійної 

інформації необхідне, але під час виконання певних завдань потрібно вміло поєднувати ці 

два типи пізнавальної діяльності так, щоб основна ознака того чи іншого явища, події чи 

процесу була доведена і розкрита самими учнями у посильній для них роботі. 

Інформаційно–комунікаційні технології навчання досить перспективні для 

підвищення творчої активності. Учень відходить від позиції об’єкта навчання, отримувача 

готової навчальної інформації, стає активним суб’єктом навчання, він може самостійно 

здобувати необхідну інформацію і навіть уміти винайти, сконструювати необхідні для 

цього способи дій [1, с. 76].  

До сучасних інформаційно-комунікаційних технологій навчання належать Інтернет-

технології, мультимедійні програмні засоби, офісне та спеціалізоване програмне 

забезпечення, електронні посібники та підручники, системи дистанційного навчання 

(системи комп'ютерного супроводу навчання). Коротко охарактеризуємо їх [4, с. 24].  

1. Інтернет ‒ це джерело інформації, корисної з точки зору навчальної діяльності, її 

аналізу та оцінювання. Інформаційні Інтернет-ресурси використовуються за наступними 

напрямками: самоосвіта, тобто вивчення досвіду колег з інших міст України й інших 

країн, підготовка методичних і дидактичних матеріалів, атестаційної документації, 

позаурочна робота учнів під час підготовки рефератів, доповідей, повідомлень, 

індивідуальних творчих завдань, використання безпосередньо на уроках з метою 

здійснення самостійної роботи з документами, що вивчаються, довідковими матеріалами, 

навчальними інтерактивними моделями тощо, ознайомлення з технологічними й 

виробничими процесами тощо [3, с. 45]. 

Одним із напрямків Internet-технологій є ЕНМК.  

2. Електронний навчально-методичний комплекс (ЕНМК) – це певна, чітко 

визначена сукупність навчально-методичних документів, що становлять модель 

освітнього процесу, яку згодом реалізують на практиці. 

Призначення ЕНМК полягає у тому, щоб повністю забезпечити навчальний процес з 

певної дисципліни. ЕНМК складається з двох частин: 

1) матеріали з планування вивчення дисципліни; 

2) матеріали з організації і проведення навчального процесу. 

ЕНМК – це дидактична система, в якій з метою створення умов для педагогічної 

активності, інформаційної взаємодії між учителями та учнями інтегруються прикладні 

програмні продукти, бази даних, а також інші дидактичні засоби і методичні матеріали, 

що забезпечують та підтримують навчальний процес [1, с. 15].  

Склад ЕНМК може варіюватися – це залежить від конкретної дисципліни, профілю 

та ін. ЕНМК зазвичай включають мультимедійні курси, кожний з яких становить 

комплекс пов’язаних структурованих дидактичних одиниць, які представлені у цифровій 

формі, котрий містить усі компоненти начального процесу. 

Метою створення ЕНМК є: 

 різноманітність форм представлення інформації (текст, гіпертекст, графіка, відео-, 

аудіо інформація, анімовані об’єкти, засоби мультимедіа, що розкривають нові 

можливості навчального процесу, забезпечують занурення учня у пізнавальний процес); 

 інтерактивність ЕНМК у реальному часі, яка реалізується на мультимедійному 

комп’ютері; 

 можливість адаптації змісту навчального матеріалу до індивідуальних 
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особливостей учнів; 

 невербальне середовище навчання; 

 можливість швидкого та точного пошуку необхідного навчального матеріалу за 

ключовими словами; 

 можливість дистанційного, масового і самостійного навчання з використанням 

ЕНМК, які розміщені на сервері комп’ютерної мережі [2, с. 26].  

3. Мультимедійні програмні засоби поєднують текстову, графічну, анімаційну, відео- 

і звукову інформацію. Одночасне використання кількох каналів сприйняття навчальної 

інформації дозволяє підвищити рівень засвоєння навчального матеріалу. Мультимедійні 

програмні засоби використовуються для імітації складних реальних процесів, ситуацій, 

візуалізації абстрактної інформації за рахунок динамічного представлення процесів, 

демонструються фрагменти передач, фільмів, віртуальних екскурсій тощо [58].  

4. Офісні програмні продукти (текстові та графічні редактори, програми підготовки 

презентацій, електронні таблиці тощо можна використовувати з метою розробки 

навчально-методичного матеріалу (дидактичних і методичних матеріалів) та для подання 

учнями результатів виконання завдань в електронній формі.  

5. Електронні підручники та посібники, системи дистанційного навчання є 

корисними для організації дистанційної форми навчання та електронної методичної 

підтримки навчання [4, с. 34]. 

Перевагою електронних видань для професійно теоретичної і практичної підготовки 

учнів ПТНЗ є те, що вони надають інформації привабливу форму й урізноманітнюють 

заняття. Використання мультимедіа, передусім звуку й зображення (з можливістю 

зупинки, повторення фрагментів) дає змогу формувати вміння без втручання викладача. 

До цього потрібно додати властивість інтерактивності: учень має можливість впливати на 

перебіг навчання. 

6. Веб-квест ‒ інтеграція методу проектів з використанням Інтернету і рольових ігор. 
Веб-квест (від англ. Web – павутина і quest – пошук) – сторінки на сайтах у мережі 
Інтернет, які мають гіперпосилання на інші сторінки з певної теми [2].  

Веб-квест (Вебquest) у педагогіці – проблемне завдання з елементами рольової гри, 

для виконання якої використовуються інформаційні ресурси Інтернет. 

Під квестом (англ. Quest – подорож, мандрівка) розуміють комп’ютерну гру, в якій 

гравець має добитися певної мети, використовуючи власні знання і досвід, а також 

спілкуючись з учасниками квесту [4, с. 43]. 

Таким чином, навчання з використанням проектної технології, ІКТ та Інтернету 

вимагають з однієї сторони управління навчальною діяльністю учнів, високого рівня 

предметної та інформаційної компетентності, а від учнів – предметних знань, навичок 

роботи з інформацією та ІКТ, що у комплексі сприятимуть формуванню їхньої 

професійної компетентності [3, с. 76]. 

Висновки. Упровадження ІКТ у навчальний процес сприяє розвитку мислення, 

пам’яті, уваги, спостережливості; формуванню професійно орієнтованих знань, умінь і 

навичок; розвитку комунікативних здібностей; формуванню умінню і навичок приймати 

оптимальні рішення або пропонувати варіанти їх розв’язку в надзвичайних ситуаціях; 

розвитку вміння здійснювати експериментально-дослідницьку діяльність; створенню умов 

для самооцінки, систематизації та узагальнення майбутнім кваліфікованим фахівцем 

одержаної інформації з метою професійного самовизначення, покращення якості 

підготовки. 
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У статті показано роль комплексного застосування ІКТ, зокрема електронних навчально-

методичних комплексів у процесі підготовки до професійної діяльності. 

Ключові слова: Веб-квест, інформаційно-комунікаційні технології, електронні навчально-методичні 
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В статье показана роль комплексного применения ИКТ, в том числе электронных учебно-

методических комплексов в процессе подготовки к профессиональной деятельности. 

Ключевые слова: Веб-квест, информационно-коммуникационные технологии, электронные учебно-

методические комплексы, средства ИКТ, технологии. 

The role of complex application of informatively-communication technologies is shown in the article, in 

preparation to practical professional activity. 

Keywords: Web-quest, of informatively-communication technologies, electronic education-methodic 

complexes, ICT tools, technology. 
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